

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN:	VIDÉKEN:
Félévre . . . 6 kor. — fl.	Félévre . . . 9 kor. — fl.
Negyedévre. 3 kor. — fl.	Negyedévre 4 kor. 50 fl.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debreczen, Főter. Biedermann-palota, földszint, az udvarban hátul.

TÁVIRATOK.

A székely kongresszus.

Budapest, aug. 11. — A székely kongresszusra, mely tudvalevőleg aug. 28, 29 és 30. napjain lesz Csik-Tusnád fürdőhelyen, a rendezőbizottság meghívta a kormány tagjait is. Ennek következtében Láng Lajos kereskedelmi miniszter dr. Hegyeshalmy Lajos min. osztálytanácsost, báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter pedig Hoffmann Hugó vezérkari ezredest bizta meg a kongresszuson való képviselésével. Képviselőt küld a kongresszusra gróf Mailáth Gusztáv erdélyi püspök is

Szterényi József távozása.

Budapest, aug. 11. A kereskedelmi miniszterium iparfejlesztési osztályának vezetője, kinek nevéhez fűződnek a többek között a Fürt-féle gyufa, Solymossy, Zsigmond, Turul, Tordai gypsz gyárak stb. subvencziói — mint félhivatalosan is jelentik — már a napokban Láng Lajos kereskedelmi miniszter intézkedése alapján elkerül az iparfejlesztési ügyosztály vezetésétől. Hivatalosan ezt azzal kapcsolatban adják tudtul, hogy a miniszter az általános munkás nyugdíjak törvény tervezetének a kidolgozásával bizza meg.

VIDÉK.

Pusztulnak a balatoni szőlők.

Veszprémből írják: a balatonmenti szőlőbirtokosok között nagy riadalmat okozott az, hogy a szőlőkben, melyek gazdag terméssel kecsegtették a gazdaközöniséget, a peronospora és a lisztharmat veszedelmes módon pusztít. Az üde, élénk, zöld levelek összeaszva lógnak a vesszőkön s a még éretlen bogyókat a lisztharmat lepi el. Vannak szőlőterületek, a melyek a pusztulásnak képét mutatják s nincs is kilátás arra, hogy az idén szüretelnek. A veszprémmegyei gazdasági egyesület messzeható intézkedést tett a veszedelmes baj meggátolása érdekében.

Kilen cz csödkérvény. Szokatlanul nagy számmal érkeztek a nagyváradi kir. törvényszékhez az elmúlt héten csödkérvényt kérő beadványok. Számszerint 9 nagyváradi kereskedő és magánzó ellen kértek csödkérvényt, a törvényszék azonban eddig mindössze egy esetben rendelt el csödkérvényt, a többiek részint kiegyeztek hitelezőikkel, részint további intézkedésig függőben maradtak.

Öngyilkos aggastyán. Bihar-Tordán egy hatvan éven felüli öreg ember Győri Gábor, lakóházának mestergerendájára felakasztotta magát. Mikor hozzátartozói észrevették, már halott volt. Tegnapelőtt temették el nagy részvét mellett.

Gyilkosság Berettyó-Ujfaluban. Az utszélen agyonlőve találták fel tegnap Berettyó Ujfaluban K. Balogh Mihály erdőcsőszet. Több hatalmas késszurást ejtettek rajta, a melyek halálát okozták K. Balogh Mihálynak igen sok haragosa volt Berettyó-Ujfaluban, mert mint csősz, igen szigorúan teljesítette a reábizott ellenőrzést. Tegnapelőtt meglesték, hogy nagyon sokat ivott egy koresmában, valószínűleg mikor onnan hazafelé tartott, lestek rá ellenségei, a kik megölték. Az esetről táviratilag tettek jelentést a nagyváradi kir. ügyészségnek s ki is mentek Berettyó-Ujfaluba a vizsgálat megejtésére Ember Géza kir. vizsgálóbíró, dr. Vámosy Mihály kir. alügyész és dr. Gerő Sándor törvényszéki orvos. A nyomozást erélyesen folytatják, de a tettest nem sikerült még eddig kézrekeríteni.

Az aratás. Mándokon (Szabolcsvármegye) és vidéken, rekkenő hőségben, az aratás folyik s el is tart még néhány napig, mert sok a dült vetés, cséplések a kisebb gazdaságokban megkezdődtek, melynek eredménye általában közepes. Buza hozoma 6—7, rozsé 7—8 és árpáé 6—7 métermázsa. A zab nagyon gazos, különösen a vizesebb helyeken, aratását a jövő héten kezdik meg. A kukoricza a magasabb helyeken jól összeszedte magát, az alacsonyabb helyeken azonban silány és gyomos. — A dohány igen apró és hibás, silyli a nagy szárazságot. Takarmányrépa bő termést ígér. A szőlőfűrtök a nagy hőségben megriktultak. Gyümölcsfélékből még saját szüregségre sincs elegendő. — A munkásviszonyok jók.

A soborsini kincskeresők. — Soborsin községet — mint tudósítónk jelenti — nem kis izgalomban tartja még mindig az a hír, hogy nyolcvanezer korona uan elásva a községben. Ezt a tekintélyes összeget — tudvalevőleg — Scheinberger Mór ásta volna el, amit egy odavaló kártyavetőnő ki is olvasott kártyáiból. A babonás román paraszt nép hihetetlen nagy izgalomban van s egyre keresi, kutatja a sok pénzt. A szomszédos valemari koresmáros fizetett emberekkel is keresteti a soborsini kincset, amely azonban csak a mesékben fordul elő. Kincs volt, de nincs.

Háromszáz áttérés az unitárius hitre.

— Saját tudósítónktól. —

Füzesgyarmat, aug. 10.

Nem régen irtuk meg, hogy Füzesgyarmat községben új unitárius egyház fog alakulni, a református egyház kitért hitéből. Az egyházalapítás már megtörtént, Füzesgyarmat gazda közöniségének nagy része, 125 család hagyta el ősei hitét és tért át az unitárius vallásra. El lehet képzelni, hogy hatalmas okoknak kell lenni, mely 125 családot kényszerít az áttérésre. Nem lehetnek az ottani ev. ref. egyházban teljesen egészséges állapotok ilyen körülmények között.

Az új egyházat, Józán Miklós budapesti és Adámossy Gábor vásárhelyi unitárius lelkészek alakították meg nagy ünnepélyességgel, melynek mintegy 250—300 tagja lehet. A kitérést a ref. egyház meg fogja érezni nemcsak erkölcsi tekintetben, hanem anyagi téren is, miután módosabb gazdák az áttérők s ezeknek egyházi adója nem jöhet számításba.

Az áttérés napján már a kora reggeli órákban Homoki J. Lajos jómódu fiatal gazda udvarán jött össze a kitérők tisztességes sokasága, mintegy 250—300 lélek. A napbarnított férfiak nyílt, de komoly arczairól az asszonyok bánatos tekintetéből mintegy leolvasható volt az a lelki tusa, a kínos lelki küzdelemnek az a nyoma, mely a közel mult idők eseményeiből letagadhatatlanul visszamaradt.

A hatóságot Csánki Jenő főszolgabíró képviselte. Mint érdeklődők jelen voltak: Fejér László, Beke Albert, Koppányi György, ifj. Pap Lajos, Koppányi Gyula, Bod Antal, Tolcsvai Lajos stb. Az egyházközség megalakítása isteni tisztelettel kezdődött, Zoltán Ferenc mezőberényi unitárius kántor vezetésével Isten szabad ege alatt felhangzott a zsoltár: A Sionnak hegyén ur Isten. — As enklő közöniség bátor, de alázatos magatartása s buzgó éneklése tiszteletet parancsolt.

A máskor oly hangos pásztorudvart az ott lévők ünnepélyes érzése szent helylyé avatta. Éneklés után Adámossy Gábor h.-m. vásárhelyi unitárius lelkész mondott rövid, buzgó imát. Ima után Józán Miklós budapesti unitárius lelkész és vallásnár predikációja következett. A tartalmas és ügyesen kidolgozott beszéd lebilincselte a hallgatóság figyelmét. „Órizzétek meg az igazságot és ápoljátok a barátságot, legyetek béketűrők, a családi boldogság, a megelégedés alapja, sarkköve a közjólétnek, a közboldogságnak.” Szónok beszédében éppen nem aknáztá ki elég tapintatosan a zürzavaros közállapotot. Még nagyon soknak szemében felcsillant a bánat, fájdalom, de a lelki megnyugvásnak is egy-egy köncsepeje.

Isteni tisztelet után Gyáni András korelnök elnöklése alatt megalakult az egyházközség. Tisztségviselőik megválasztottak egy-

hangulag : gondnok : id. Gyáni András, al-gondnok : Geesári András, pénztárnok : Homoki Imre, jegyző : Csák János, egyházi : Bálint Lajos, a tanács tagjai lettek : Bököfi János, Gyáni Zsigmond, Homoki F. János, Sári József, V. Nagy Gergely, Turi István, Nagy István, Gidai Sándor, és Hajdu István. Megválasztott tisztviselők esküt tettek. Egyházi adó czímen. önkéntes ajánlat folytán 625 korona lett előterjesztve. Intézkedés tétetett még az iránt is, hogy már most szeptemberben unitárius népiskola állíttassék fel. Délben Kugler János vendéglőjében bankett volt. Az unitárius egyházközséget megalapítók a késő délutánig együtt maradtak.

Az álmom örültje.

— Saját tudósítónktól. —

Megrendítő eset történt a minap, a somogy megyei Csepelen. Özv. Durczák Karolyné vallási örületében gyilkosságá lett a saját gyermekének. — Durczákné, mint levelezőnk írja, két évvel ezelőtt egyszerre vesztette el férjét és két nagyobb gyermekét. A vonat gázolta el ezt a három kedveseit. A szegény asszonyt e csapás annyira megtörte, hogy azóta buskomor lett és kerülte az embereket. Még életben maradt kis gyermekének babonás félelemmel viselte gondját. E hét elején egyik rokona látogatta meg Durczáknét, aki egyedül lakott a gyermekkel. Amint a szobába lépett, nagy rémület fogta el.

A négy éves kis gyermek átmetezett nyakkal az asztalon volt kiterítve, mellette gyertyák égtek, egy táblán pedig vér volt, a mit a kis gyermekből eresztett az anyja, a látogatóba érkezett Mihályiknét mosolyogva fogadta Durczákné, a kinek elmondta, hogy az anyjal neki megparancsolta, hogy kis gyermekének vérével vegye s azzal mosakodjék meg, hogy megtisztuljon, mert csak így jutnak a mennyországba.

Mihályikné borzadva hallgatta rokona elbeszélését s azonnal jelentést tett az előljárásnak, mely intézkedett az örült asszony biztonságba helyezése iránt.

ÚJDONSÁGOK.

Két öngyilkosság.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, augusztus 10.

Az öngyilkosság veszedelmes, ragályos betegsége egyre jobban elharpódzik. A múlt hónap szomorú statisztikája után augusztus már nem kezdődött oly félelmetesen. Érdekes azonban, hogy míg Debreczenben szünetet tartott rövid ideig az öngyilkossági sorozat, a közeli helységeiben annál többen emésztették el magukat.

A fancsikai és nádudvari esetek után tegnap Kabán volt két öngyilkosság. Ezekről ottani tudósítónk az alábbiakat írja :

Szilágyi János egyik legmódosabb gazdaembere volt Kabának. Neje s családja körében boldog életet élt mindaddig, míg valami nehéz betegség nem támadta meg. A veszedelmes kór egyre jobban gyöngítette a nemrég daliás, erős Szilágyit, a ki többször emlegette családját előtt is, hogy elemésztie magát, mert iszonyuan kínozza a baja. Érezte, hogy gyógyíthatatlan betegsége előbb-utóbb sirba viszi s ezért rövidítette meg a halál utját.

Tegnap délután, mikor senki sem látta, az istállója keresztfájára vastag kötelet feszített s erre felakasztotta magát. Mire a család észrevette őt és elvágta a kötelet, Szilágyi már nem élt s az odaérkezett községi orvos, Dr. Gedeon János is csak a beállott halált konstatálhatta.

A másik öngyilkos ugyanily módon vetett véget életének. Bagi Imrének hívták a szerencsétlen földmivest, kit a nyomor kergetett a halálba. Családját kis keresményéből képtelen volt fentartani s az emiatti elkeseredés érlelte meg benne a tervet, hogy szaporítani fogja a halál önkénteseinek számát. Tegnap este felé felakasztotta magát s mire Gedeon orvos a másik öngyilkostól az ő házába érkezett, már itt is holt embert talált.

Mindkét öngyilkos öreges ember volt, hatvan év körüliek. Az egy napon történt két öngyilkosság nagy szenzációt keltett Kabán. A szerencsétlen emberek holttestét ma temetik el.

* **Békéltető bizottsági ülés.** Az ipartestület békéltető bizottsága ma délután négy órakor rendes gyűlést tart az ipartestület kistanácstermében. Az ülésen Bereczki Lajos, az iparhatóság főnökhelyettese elnököl.

* **A Petőfi-dalkör Tokajban.** A Petőfi-dalkör választmánya e hó 14-én, csütörtökön választmányi ülést tart. A választmányi ülésen megállapítják a tokaji kirándulás módzatait. A Tokaji Dalkör ugyanis aug. 24-én zászlóavatási ünnepélyt tart, melyen résztvesz a Petőfi-dalkör is. — Ugyanezen választmányi ülésen állapítják meg azon ünnepség programját is, melyet a dalkör augusztus 18-án, a király születésnapján rendez. A választmányi ülésen Komlóssy Arthur elnököl.

* **Gyűlések a kamaránál.** A kamara székházavató és muzeum berendező bizottsága e hó 13-án, szerdán délután 4 órakor ülést tart, hogy a vendégfogadás és muzeumberendezés kérdéseit megbeszélje. Az állandó berendezés ipari munkái Náday Rezső és Piros Béla iparosok műhelyében serényen folynak s a hét folyamán már megkezdik az állományok behelyezését.

* **Közsadók törlesztésének reformja.** A közsadók törlesztésének reformja tárgyában Lukács László pénzügyminiszter még április havában körrendeletileg felhívta a pénzügyigazgatóságokat, hogy a törvény végrehajtása körében észlelt hézagokról terjeszsenek fel kimerítő véleményes je-

lentést. E felhívás következtében a pénzügyigazgatóságok legtöbbje részletesen beszámolt a tett tapasztalatokról. E jelentések, melyek a törvénynek több irányban való módosítását javasolják, becses anyagot fognak szolgáltatni a készülő adóreformhoz.

* **Mikor lesz a nyíregyházai vásár?** Eddig mindig szeptember és december hó 8-án és 9-én volt, ezidén azonban a kereskedelmi miniszter arról értesítette a kamarát, hogy a folyó évben kivételesen szeptember hó 15-én és 16-án lesznek megtartva e vásárok.

* **Fadlallah el Hadad kitüntetése.** Fadlallah el Hadad Mihály ezredest, volt debreczeni mentelep-parancsnokot, jelenleg a báboluai m. kir. ménes igazgatóját igen szép kitüntetés érte a legfelsőbb helyről. A király ugyanis Fadlallah el Hadad Mihálynak érdemei elismerésül a vaskoronarend III. osztályát adományozta. A j. les katonának eme legújabb kitüntetése Debreczenben is sok hívének szerzett örömet.

* **Mézeskalácsért fogat.** Egy karczag mézeskalácsosnak áruló helyéről a vásári apró tolvajok egyike mézeskalácsot lopott. A mézeskalácsos rajta csípte a gyereket s hatalmas pontonnal büntette meg tolvajlásáért. A funak kitört egy zápfoga, de zsebében maradt a lopott mézes, melylyel el is tünt a nagy sokaságban. Vajjon ki csinált jó vásárt?

* **A debreczeni vásárképe.** A millenniumra Debreczen városa megfestette a híres debreczeni vásárok képét s a szép kép ott pompázott a kiállítás kereskedelem történeti csarnokában. A kiállítás után a kép hazakerült Debreczenbe s most valahol a padláson heverhet. Az iparkamara, mely most foglalkozik kereskedelmi- és iparmuzeumának berendezési munkájával, átirt a városhoz, hogy engedje át számára a képet, ő igyekezni fog a muzeumban azt elhelyezni, megőrizni s a közönség szemléletének nyitva tartani. A város bizonyosan szívesen teljesíti a kamara kérését, mert keresve sem találhatna a képnek alkalmasabb elhelyezést, mint egy állandó kereskedelmi és iparmuzeumban.

* **A nyaraló tolvajai.** Kemény Mór dr. ügyvéd nagyerdei nyaralójának kamarájába ismeretlen tettesek két izben is behatoltak, onnan hort és némi konyha felszerelést loptak el. A rendőrség nyomozza a tetteseket.

* **Az özvegy mint zsebtolvaj.** Gyászos és bubánatos özvegyeket, a kiket talpig gyászruhába szokott ábrázolni a festő ecsetje, látott már mindenki. Sajnos — sok ember dől ki az élők sorából — s a bánatos és kevésbé bánatos özvegyek száma nem fogy. Az ilyen özvegy megszokott mindennapi lény. De az özvegy, a kinek mellékfoglalkozása nem a bánkodás — hanem a zsebtolvajlás — már ritkább példány. A debreczeni nagyvásár véletlenül megismertette a rendőrséget egy ilyen gyanús és törvényellenes foglalkozású nővel is. Özvegy Varga Istvánné ez a derék nő, a ki

tegnap délután tizenkét zsebtolvajlást követett el. Az ominózus tizenharmadik számnál azonban rajta vesztett. A rendőrség nem respektálván gyászoló mivoltát, lecsukta özvegy Vargánét és hosszabb tartózkodásra az ügyészség fogházába szállította.

* **A cseléd büne.** Rovott multu leányzó Kovács Zsófia, fiatalokora daczára is sokszor állott már a törvényszék előtt, de a kimért súlyos büntetések sem térítették az igaz utra. Tegnapelőtt Singer Róza Nap-utca 15 szám alatti lakásáról 40 koronát érő fehérneműt lopott el és árusította. Singer Róza feljelentésére a rendőrség nyomozni kezdte Kovács Zsófia tartózkodási helyét és Szöcs Lajos rendőrbiztos tegnap le is tartóztatta. A tolvaj leányzó most a királyi ügyészség fogházában várja megérdemelt büntetését.

* **Harcz a vásártéren.** A duhaj virtus a vásár alkalmával ugyan keményen kitört Beregszász Antal, Palócsi Mihály és Nagy Lajos suhacz legényekből. Összeveszték részeg fővel Balkai József napszamossal, a kit aztán ugy helyben hagytak, hony véres fejjel terült el a vásártér porában. A duhaj legények közül egy olyan súlyos ütést mért Balkaira, hogy a vastag kanászbotta ketté tört. A vásári epizódok a királyi törvényszék előtt lesz folytatása.

* **Ha a férj nem fizet.** Sándor Jánosné egy napszamos felesége pár hónappal ezelőtt széttepte a házasságot békóit és ott hagyta férjét Sándor Jánost. De mert az irás szavai szerint nem jó az embernek egyedül élni, párijául választotta magának Szücs Pétert. Uj férjével aztán a vásárvásárnapjának délutánján kint sétált a komédiás bódék előtt. Itt szembe találkozott férjével, a derék Sándor Jánossal s noha törvényes alakja nem volt reá, tartás pénzt követelt a szalma férfitól. Mikor ez azt megtagadta — ugy elverte uj- és nem törvényes férjével Szücs Péterrel, hogy a megpofozott férj a rendőrséghez fordult oltalomért. A harcziasszony azonban nem respektálta a hivatalos hatalmat sem s a rendőrfőkapitány előtt is utalványozott ki férjének egy pár ütletet. Természetes, hogy egyelőre a hüvőse zárták.

* **A régi harag.** Nagy Lajos napszamos régóta táplál Vad Mihály ácssegéd ellen haragot. Tegnap aztán, hogy a vásár tiszteletére többet ivott a kelletnél — ez a harag erős mértékben megnyilatkozott. A Deák Ferencz utcán ugyanis Nagy megtámadta Vad Mihályt és botjával jelentékeny sérüléseket ejtett a fején. Az utcai jelenet Nagy Lajos elzárásával végződött, — a ki ellen azonban Vad nem tett panaszt.

* **Zsebtolvaj kufar.** Bomba József paptamási illetőségű kufar tegnap a vásárbán két izben követett el zsebtolvajlást. Először Szeghalmi Sándornétól lopott el 5 koronát, később pedig Dani Imre zsebtolvajlást követett el. A rendőrség a vakmerő zsebtolvajt letartóztatta.

* **A csoda-jónó.** Makula Róza csavargó cigányasszony megirigyelte a Budapesten lecsukott csodarabbi sikerét és tegnap délután a vásártéren, széleskörű társaság, jobbára naiv munkások előtt szabad előadást tartott a szerencséről. Tíz és husz fillérékért nagy lelkesedés közt magyarázta, mint lehet valaki boldog és szerencsés. Jósága azonban rendőri fülekbe ment és ez az oka, hogy Makula Róza a toloncz-fogházba

került. És daczára csodás talentumának, csak a reá szabandó büntetés után fog meg szabadulni.

* **Szédelő lókupecek.** Fodor János hajdudorogi lakost 490 korona erejéig károsított meg a tegnapi vásáron két lókupecz. Farkas Ferencz jász-kiséri és Lázár István jászladányi lakosok. Farkas Ferencz megvásárolt Fodortól egy lovat 180 korona értékben. A lovat Fodornál hagyta és csak délután kereste fel Lázár Istvánnal, a ki egy kehes, rossz lovat vezetett maga után.

— Ezt a lovat most vettem 400 koronáért, mesélte Farkas Fodornak. Adjon kölesön hát négyszáz koronát. Majd később, ha az én lovam árát kifizetem, átadom a pénzt.

Fodor minden gondolkodás nélkül belement az alkuba, átadta a kért pénzt. És azóta a két kupecznek nyoma veszett. Kárpótlásul egy rossz lovat hagytak hátra, a mely alig ér harmincz forintot. A rendőrség távirati uton tett intézkedést a csaiók kézrekerítésére, a kik a négyszáz kilenczven koronával még tegnap este elhagyták a várost.

* **Az öngyilkosság oka.** Megemlékeztünk tegnap Sós Albert nagykárolyi jegyző haláláról. A szomorú véget ért fiatal ember azonban nem családi bajok miatt, hanem azért vált meg az élettől, mert üldözték. Semmi más oka nem volt arra, hogy önkézzel végezze ki magát, hiszen utolsó levele is arról tesz tanuságot, csupán az a körülmény, hogy irigyei folyton üldözték.

* **Éitunt támadó.** Bihan Miklós kismacsi munkást tegnap este a vásártéren egy megtermett 40—50 év körüli ember ugy megverte, hogy Szentpály Béni dr. több husz napon tul gyógyuló sérülést konstatált az ember testén. Bihan — ez a legkülönösebb — nem tudja megmondani, hogy ki verte meg, mert támadója az éj homályában megugrott. Mile István régi haragosára gyanakszik, a kit a rendőrség erősen keres.

* **Rácz Béla** bankirodaja pénzkölcsönöket gyorsan kieszközöl a legolcsóbb kamatra, utólagos csekély díj mellett. Iroda Debreczen, Csapó-utca 12.

A tűzpróba.

Regény.

— Valóban különös! — viszonzá Lionel — és higye meg ön, — oly igen örvendek, hogy ez állomást elfogadja; mert meg vagyok győződve, mikép ön, a háznál lakván, csakhamar ki fogja puhatolni, hol van a tulajdonképen való baj gyökere. Hanem, remélem hogy most má, nem fogja az általam nyuitott kölcsönt visszautasítani?

— Én elfogadom azt Lionel, még pedig, — legyen meggyőződve — hálátelt szívvel. Mikorra kívánja, hogy nagybátyjához költözködjem?

— Mentül előbb, annál jobb, — akár holnap. Most egyenesen bátyámhoz indulok és közlöm vele küldetésemnek sikerét, hogy előkészíthesse családját egy régi barátja látogatására; vagy talán ön korát tekintve még helyesebb lesz azt mondani, hogy egy régi barátjának fia, egy fiatal orvos fog a háznál bizonytalan ideig időzni. Nagybátyám jelenben az 5-ik sétányon a 112-ik számú házban lakik.

— Azonnal föl is jegyzem czimét és ön bizonyos lehet a felől, hogy én holnap este már bemutatom ott magamat. Megengedi-e, hogy még egy kérdést tehessek, nevezetesen: vajon nagybátyjának leányai helyeslik e házasságot?

— Azt épen nem mondhatom. Különösen Edith ugy tudom rosszalta is, — egyáltalában nem szereti a fiatal Evelyné asszonyságot. Klára ellenben, kit melleleg mondva egykor nőül óhajtok venni, nagyon szereti és már ki is békült a körülményekkel. De most bucsut kell öntől vennem, kedves régi pajtásom. Előre is tudom, mily kíváncsi már bátyám tudni, mily eredményel jártam el. A vi zontlátásra!

— Isten önnel drága barátom! Engedje, hogy még egyszer kifejezhessem, mily mélyen.....

— Igen, igen! Jól van már! — szakítá meg beszédét Lionel s gyorsan távozott, mielőtt alkalmá lehetett Reginaldnak, háláját újból nyilvánítani.

VII.

Nyomozások.

Charlton Reginald félig-meddig azt vélte, hogy az egész csak káprázat szüleménye s alig akart hinni a szerencsének, amely oly hirtelen érte. Felöltvén felsőkabátját, elhagyá a műtermet s egyenesen a „Chemical bank“-hoz sietett és midőn egész rakás száz dolláros bankjeggyel volt ellátva, érzé, mily rendkívüli változáson megy át kedélye. Két órával előbb még azt hitte, hogy nincs a világon egyetlen barátja sem és más választása mint vagy meghalni, vady mint lakástalan koldus nyomorogni. Most pénz volt zsebében és legalább öt évre biztosítva látta kenyerét. Lehet-e csodálni, ha ereiben elevenebben keringett a vér és emelkedettebb érzés fogta el, a minőt csak tapasztalt életében, midőn orvostudori oklevelét nyerte.

— Képzélje az ember! — motyogott magában, — már képes vagzok Scratchemné is kitízetni. Többé nem kell sértegetéseit asztalánál hallgatnom, — alig tudom elhinni!

Ezzel zsebtét kezdte tapogatni, melybe a bankjegyeket tömte, hogy kézzelfoghatólag szerezhessen magának meggyőződést, miszerint nem álmodik. Körülbelül ez időben volt ama szokott óra, melyben Scratchem asszonynál föltálatk, minélfogva a felső város felé irányzá lépteit.

Még mindig erősen hullott a hó s egyike volt a legezudarabb napoknak, melyeket télen által türünk kell. De Reginaldnak ez gyönyörű nap volt — sőt még a hó is, melyet a hideg északi szél oly keményen csapkodott arcához, szivélyes üdvözlésnek tetszett neki.

Epen midőn a kosztházhoz érkezett, találkozott Willson kapitánnyal.

— Charlton orvos — szóit a kapitány óhajtanék önnel pár szót váltani a társalgó szobában

— Szolgálatára állok kapitány, — válaszolt Reginald, csodálkozva e felszólítás fölött.

A fiatal orvos a nyugalmazott tengerésztisztet a társalgó szobába kísérté.

Kedves ifju barátom — szóit hozzá a kapitány nyájasan — én bízom a reményben, hogy nem fogja becsérzetét sérteni, a mit mondani szándékozom; mert meg lehet győződve, hogy ezt tenni távolról sincs eszemben, azonban okom van hinni, hogy ön jelenleg némi pénzavarban van. Ha így áll a dolog, engedje meg kérem, hogy bankárja lehessenek. Néhány száz dollárom van épen heverőben, melyre e pillanatban épen nincs szükségem s a legnagyobb örömmel kölcsönözhetem azt ki önnel.

(Folyt. köv.)

Apró hirdetések.

Dtja 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott szó 4 kr., 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges posta-bélyeg beküldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

Kiadó lakás. Egy 5 szoba előszoba, üvegezett és nyílt terasse, fürdőszoba stb. mellékhelyiségekkel álló uri lakás hozzá tartozó nagy díszes házi kerttel azonnal kiadó. Bővebb értesítés kapható Berger Jenő építési irodájában Széchenyi u. 21 sz. alatt, vagy a házmesternél Koss. th.-u. 30. sz. alatt, ahol is a lakás bármikor megtekinthető.

Eladó, esetleg kiadó a Vendég-utca 4 sz. ház, (bolthelyiség). Ertekezhetni a tulajdonossal, Aszódy Mórral, Rózsai-ter.

Szepes-szombatra, vagy Szepes-Felkára egy debreczeni tizenegy éves kis leány helyett cserébe egy fiú keresetetik. Czim a kiadóhivatalban.

Tanulónak egy jó házból való fiú keresetetik Németi József fényképész műtermében, Piacz utca 42.

Ürmös-ber literje 30 krajczár a Szőlő-és bortermelő szövetkezetnél Simonffy-u. 2. (új bérház.)

Lóra való különös szerszámok eladós Bethlen utca 17 sz.

Kaszaló a Bánkon 16 hold eladó. Értekezhetni Mester-u. 38. sz.

Kiadó emeleti lakás két szoba mellék helyiségekkel Szent-Anna- és Batyhányi-utca sarkán.

SZENDRŐ SÁNDOR

zongora, hangszer-készítő és hangoló ajánlja legjobb gyártmányu **zongorait, hegedűit és pianinóit.** Javításokat és hangolásokat előnyös árak mellett eszközöl Szt.-Anna-utca 3 szám.

Naponta friss uradalmi vaj
1 kiló 1 frt 20 kr.
Kapható:
Deutsch Lajos
fűszerüzletében, Piacz-u. 38.



Jánossy József és Társánál

Leszállított határozott áron beszerezhetők:

Batistok, Zeffirek, áttörött mosó kelmék, Cosmanosi szintartó Indisch foulard szavana, Douches satinnok.

Több ezer méter maradékok

==== féláron. ====

Főter, a főtözsde mellett.

Megérkeztem!

Egy kiló pléh edény **70 kr.**

A tisztelt háziasszonyokhoz!
Tisztelettel bátorkodom tudomására hozni, hogy

Debreczenben,
Simonffy-u. 7. sz. új piacon

vas-, zománcozott bádög-edény és konyhaeszköz-raktárt

rendeztem be.
Mint hogy az árut a lehető legolcsóbb áron adom el, szives pártfogását kérem.

Tisztelettel:
Hrnecek József.

Horváth András

Debreczen, Piacz utca 21. szám. Vállal: szobafestést, fénymázolást és tapétázást.

Az Angelotti mulatóban

ma hétfőn este

Fényes előadás lesz,
amely alkalommal

==== új tagok lépnek fel. ====

Kü önösen kiemelendők: Little Carabin, mint kitűnő fenomenális salon humorista és táncművész. Mister Willy kiváló nyújtó művész.

Kiváló program. A többi szerződött új tagok fellépte.

Néhány nap múlva Angelottiné jutalom játéka.

Tisztelettel:
ANGELOTTI VILMOS.

Feltűnő eredmény érhető el

==== a HAJÓS-féle ====
„Aradi Ibolya-Créme“

használatát által, mely pár nap alatt elmulaszt szeptő, majfolt, bibires, bőrvörösséget és mindennemű arczisztatlanságot. E remek ártalmatlan cosmeticus szer a bőrben teljesen felszívódik, ennek következtében a hatás bámulatos gyorsasággal áll be.

Nappal is használható!
A párisi és londoni hygienicus kiállításokon aranyérmekkel s diszoklevéllel kiüntetve.

Ára egy tégelynek 50 krajczár.
Ibolya créme-szappan 35 krajczár. Ibolya-hölgypor: fehér, rózsás és krém színben 1 darab 60 krajczár. IBOLYA-TEJ (Eau de Violette de Hajós) egy üveg 50 krajczár.

Óvakodjunk értéktelen utánzatoktól!
Bevásárlásnál csak is Hajós-féle Ibolya készítményeket tessék elfogadni.

Kapható a készítő feltalálónál
Hajós Arpad gyógyszerészeti laboratóriuma

ARAD, Andrásy-tér 22. sz. Budapesten
Török József gyógyszerésztárában

Belényes: Erdélyi László, Eled: Kocsis József, Székelyhid: Dr. Bukert Mihály, Kis-Marja Gallasz Frigyes, Nagy-Szalonta: Czajlik György, Tenke: Somogyi Lajos, Sarkad: Kubányi Kálmán
Debreczen: **Toth Bela** gyógyszerésztárában.

Egyéves önkéntesek

a legelegánsabban, szabály szerint, kiváló olesó árban felszereltetnek. Az anyag jó minőségéért, valamint előírás szerinti elkészítéseért felelőséget vállalok

Árjegyzékkel és felvilágosítással készséggel szolgálak.

Prelovsky András,

elsőrangú katonai és polgári szabó üzletében.

Debreczen, Kossuth-u. 4. sz.

Debreczen, 1902. Nyomatott a város könyvnyomdájában.